

Szent Erzsébet Kápolna - Back Kápolna

Back Bernát szegedi polgár 1937-ben a felső - ásothalmi erdőben a bajai út mellett Szent Erzsébet tiszteletére kápolnát építtetett. Tervezője Czike Gábor volt. Vakolatlan szürke téglapülete, melyet a helybeliek Bak-kápolnának neveznek.

Begavári **Back Bernát** (Szeged, 1871. november 4. - Gyón, 1953. január 7.) zsidó származású üzletember, politikus, műgyűjtő. A magyar malomipar egyik prominens személye. Szeged város mecénása. A szegedi Rotary Club alapító tagja és első elnöke. A bank- és pénzvilágban is igen járatos iparmágnás volt, aki a begavári nemesi előnevet is megkapta. Szegednek számos adományt, jótéteményt tett. Hatalmas festménygyűjteménye volt. Támogatta a fogadalmi templom építését és ő építtette az ásothalmi Erzsébet kápolnát, 1909-ban katolizált. Politikai pályáján elérte a felsőházi tagságot. Elnöke volt a Szeged-Csongrádi Takarékpénztárnak.

Back Bernát és neje korán elhunyt felejthetetlen fiuk Dr. Begavári Back Ottó emlékére építtették a kápolnát. Ottót végzetes vadászbaleset érte, más források szerint leukémiás volt.

A kápolnában fa oltár található, oltárképe Szűz Mária megkoronázásának igen ritka ábrázolása: az alkotó mind a három isteni személyt emberi alakban jeleníti meg.

Azonosításukban a glóriák szimbolikája igazít el: az Atyáén háromszög, a Fiúén kereszt, a Szentlélekén lángnyelvek láthatók. Az oltár csúcsán „Isten szeme” látható szépen faragott rózsák között.

Faragott padot is megfigyelhetünk, Szent Bernát és Szent Erzsébet domborművel. A pad faragványai között látható egy címer világítótorony-szerű faragással, malomkerékkel és búzával díszítve. Csodásan faragott darvak, mókus, szarvas is van ezen a padon.

A kápolna padjai között található régi iskolapadokat is.

A falfestés mintái: korona és liliom-díszesebbé teszi a belső teret, a mennyezet faborítású.

Szent Erzsébet magyar királynő attribútumaival találkozhatunk a belső térben-a rózsákkal, a cipóval, a koronával.



Back- kápolna

Back- kápolna belső tere

